



白洋湾街道清嘉苑社区： 嘉和议事厅，化解邻里大小事

今年以来，姑苏区白洋湾街道清嘉苑社区党支部以党建为引领，推行“唠家常”议事会工作机制，拓宽居民参与社区共建共治平台，破解拆迁安置小区管理难题，不断提升基层治理精细化水平。

陈炳晓 高达

通过“唠家常”模式，“唠”出和谐邻里声，用温度化解邻里间的大小事。通过社区党建引领，充分发挥社区、物业公司、志愿者各自的“专长”，多方合作将清嘉苑小区的嘉和亭变为议事商讨、解决群众“关键小事”的嘉和议事厅。居委会、物业、党员、楼组长、志愿者、共建单位等常常围坐在一起，围绕辖区建设事宜，你一言我一语讨论问题意见。

清嘉苑社区海棠先锋在日常走

访时发现，老人们喜欢在小区内散步聊天，之前装的休闲座椅不能满足居民需求，一些老人就将废弃椅子、板凳放置在公共区域内，不仅影响社区环境美观，更存在安全隐患。随后，清嘉苑社区党支部书记朱成筛来到小区嘉和亭，广泛听取居民意见和建议，在小区原有休闲座椅的基础上加装20套美观耐用的休闲座椅，这样基本满足了每幢居民楼下或几步路的距离内居民都有座椅可坐，方便居民使用的同时，也让社区环境变得更加整洁、有序。

由于清嘉苑小区为拆迁安置小区，老年人有户外晾晒需求，但小区内缺乏公共晾晒区，居民不文明晾晒行为时有发生。为此，社区工作党支部书记朱成筛携物业负责人员多次到现场实地查看，征询居民意见、因地制宜，在合适的位置安装晾晒杆及文明晾晒提示牌，有效改善了

拆迁小区晾晒晒的问题，给居民提供了一个便利的晾晒环境。

“没有‘嘉和议事厅’，就没有居民、社区与物业间的高效联动，项目也不会迅速落地。”辖区党员葛秋良表示。社区居民对自己的居住家园有着各种憧憬，如何整合多方意见，又有可行性的设计方案加入，“嘉和议事厅”发挥着大作用。

辖区居民纷纷表示，现在的清嘉苑社区，辖区内的小区绿树成荫，供居民休憩的休闲座椅、整洁的路面，这一切改变源自党建引领下的小小“议事厅”，这里可以汇聚民力、传递民声、践行民意，让辖区居民生活更美好。清嘉苑社区党支部书记朱成筛表示：“用心服务、用爱相助”是社区的服务宗旨，今后清嘉苑社区将继续坚持党建引领，带领小区内的物业公司进一步提高服务能力，切实提高居民满意度。

吴门桥街道搭建智库促银龄“有为”

近日，吴门桥街道被授予“苏州银龄人才智库实践基地”，成为全市首批、姑苏首家银龄人才智库实践基地。

街道依托“薪火拾光”党群服务驿站，以“先引”“后询”“再理”三步走模式，建立银龄人才智库队伍，凝聚提优老干部“桑榆力量”。链接资源精准服务，常态化开展健康体检、文化体验、才艺展演等活动，吸引凝聚街道离退休干部队伍。同时，在沟通联系中，积极挖掘银龄

“宝藏”，充分了解掌握离退休干部基本情况、特长爱好、取得成果等情况，并发挥海棠先锋联系服务机制，深入走访，挖掘身边的银龄人才。在此基础上，街道针对不同领域、不同特长离退休干部进行分类归档，一人一档，建立详细的银龄人才智库队伍底册，做好动态更新、分类统计底册、完善信息，实行分类统计、集中管理，确保银龄人才在实践基地有更多机会、更大平台施展才能、贡献智慧。

杨婷 高达

多社区开展眼科义诊活动

为普及眼科疾病的防治知识，呼吁辖区居民关注眼部健康。近日，相城高新区(元和街道)湖沁社区党委依托“五彩湖沁 晚霞暖心”书记项目，联合康桥花园社区、晨曦馨苑社区、娄北社区，邀请明基医院的专家教授，开展“党建引领暖心 爱心义诊进社区”活动。

在湖沁社区日间照料中心内，明基医院的医务志愿者们通过视力检查、电脑验光、热敷理疗等项目，为辖区内的老年居民观察眼部情况，排查白内障、青光眼、角

膜病等常见眼病。同时，志愿者还向居民科普夏季常见的眼病知识，提供专业的护眼建议，帮助老年人树立科学的用眼观念。

此次爱心义诊活动，为15名居民提供了免费眼部检查。

下一步，湖沁社区党委发挥党建引领优势，围绕“五彩湖沁 晚霞暖心”书记项目，继续开展惠民便民活动，深化与苏州蓝十字脑科医院共建结对，定期在日间照料中心的“健康小屋”内提供健康服务，让医疗资源惠及更多居民群众。

高达

画说苏州

用心用情，服务考生

高考首日，苏州高新区公安分局狮山派出所辖区新区一中考点设立爱心服务站，为考生提供清凉礼包，还准备了铅笔、中性笔、橡皮等考试用品。图为民警为考生发放矿泉水。

陈远文/摄



度假区(阳澄湖镇)开展2023年农家乐培训

为进一步提高辖区内农家乐管理水平和服务质量，近日，由苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)农家乐综合管理领导小组牵头，各成员单位在度假区(阳澄湖镇)清水村农贸市场开展2023年农家乐培训。

培训回顾了近年来度假区(阳澄湖镇)农家乐的发展历程。同时，

为了保障农家乐生产经营平稳有序，进一步做好蟹季营业前准备工作，由度假区(阳澄湖镇)农家乐综合管理领导小组各成员单位结合实际和各自职能进行专题工作培训，就消防安全、燃气规范、食品安全、油污治理、污水处理、垃圾分类等方面进行讲解，通过问题案例讲解、观

看视频、现场问答等方式，让农家乐业主加深了对相关知识的了解。

此次培训使业主们对农家乐经营管理有了更深刻的了解。下一步，农家乐综合管理领导小组将持续做好农家乐日常管理，通过广泛宣传、深入培训等方式引导辖区内农家乐高质量高水平发展。

许鸿铨 徐晓安

贝壳公益摄影大赛，展老人多彩生活

6月6日，“光影雕刻醉美江南银龄描绘时代画卷”主题摄影大赛落幕，18幅摄影作品分获一、二、三等奖。据介绍，本次摄影大赛是贝壳公益“我来教您用手机”项目五周年系列活动，于今年5月6日正式启动，面向老年人开展，通过各社区、贝壳公益课堂讲师收集作品，共计146位老人参赛，收集参赛作品516幅，最终有76幅优秀作品入围。

贝壳公益是贝壳找房打造的社区公益品牌，于2018年发起“我来教您用手机”公益项目，充分发挥贝壳扎根社区的天然优势，由贝壳合作新经纪品牌的经纪人担任公益志愿者，走进社区，以公益课程和门店咨询相结合的形式，帮助老年人走出智能手机的使用困境，拥抱数字生活。

在本次摄影大赛为期30天的赛程中，贝壳公益苏州站的志愿者讲师走进苏州54个社区，以小课堂教

学的方式为社区老人开展摄影基础知识，老人们将学到的摄影知识活学活用，拍摄记录下苏州的自然景观、人文景观。

苏州工业园区金鸡湖街道九华社区的荣亮老人凭借摄影作品《暮春》获得本次大赛的一等奖。作品以明丽的色彩、巧妙的构图，展现出暮春时节的江南水乡美景，获得一致好评。荣亮说：“摄影使我感到了一种美的享受，成功的乐趣，人的和谐，十分感谢社区和贝壳公益给我们老年人创造这样的学习机会。”

在苏州链家奥体中海店经纪人葛浩月的指导下，九华社区有三位老年学员都获得了奖项。提起“我来教您用手机”公益课堂，小葛感慨地说，看着老人逐渐学会手机截图、手机打车等手机功能，生活安排也因此越来越丰富，他也找到了工作以外的意义。

徐晓安

元和“海棠先锋”助力阳澄湖水域生态保护

相城高新区(元和街道)依云水岸社区党总支、娄北社区党委、众泾社区党委等社区党组织自实施党建引领基层治理“根系工程”以来，推动构建海棠先锋队伍，健全联系服务群众的组织体系末梢“根系”，切实将基层党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能，让海棠先锋“微力量”赋能社区治理“大民生”，助力阳澄湖水域生态保护。

依云水岸社区银丽高尔夫网格海棠先锋在走访居民过程中收集到居民的反馈，“阳澄湖水面上经常有人划着小船在收网和捕鱼，

某高尔夫球场湖驳岸附近存在不少废弃的网具和违法设置的地笼网，这对水生生物资源造成严重威胁，会引起水域生态失衡。”

针对这一情况，依云水岸社区党总支联合众泾社区党委、娄北社区党委、渔政科执法部门多次开展地笼网集中清理整治行动。同时，社区海棠先锋还向周边居民进行现场宣教，详细讲解禁渔政策，普及了非法捕捞的相关法律，同时鼓励周边群众对违法行为提供线索，凝聚群众力量共同保护水域生态环境。

高达

凌浜社区党委开展主题党日活动

又到粽叶飘香时，为弘扬中华优秀传统文化，近日，凌浜社区党委开展“党群连心，‘粽’享温情”主题党日活动。

当天，海棠先锋、青年团员为辖区物业的20余名保洁员送上了端午节日礼品。现场还组织海棠先锋、青年团员积极开展食品安全宣传。

通过发放宣传资料，为现场居民科普了食品安全相关知识，增强了群众的自我保护意识和维权意识。

接下来，凌浜社区党委将持续以传统节日活动为契机，借助先锋阵地和党员队伍，进一步扩大红色服务覆盖范围，发挥党建品牌实效。

高达

黄桥街道人大工委开展民生实事项目专项督查

近日，相城区黄桥街道人大工委组织部分区人大代表、街道政协委员通过现场督查和座谈交流的方式，对街道2023年度民生实事项目进行专项督查。

开展专项督查活动，是推进民生实事项目落地见效的重要手段。座谈会上，与会代表认真听取了今年各项民生实事项目进展情况的汇报，详细了解项目推进中存在的问题和困难。代表们一致认为，街道高

度重视民生实事项目建设，在重点项目推进、基础设施建设等方面已取得了明显成效，建议要进一步完善项目配套设施，加强项目后期维护，确保工程建设质量和安全。

会前，督查组一行实地查看了朝阳河南S228东2号安置点一期C地块、儿童友好社区、黄桥花苑日间照料中心等项目建设现场，深入了解项目推进情况，助推民生实事项目建设提质增效。

相黄萱 高达